



春天到,长裙飘起来

量身选择、精心搭配,谁都能女神范儿

随着京城气温持续上升,不少女性朋友的衣柜又开始成了裙子的主场。尤其是飘逸的长裙,格外受人青睐。然而不同款式、材质的长裙,穿起来也很有讲究。

本报见习记者 万兵
实习生 阮一锋

长裙的花样真不少

不同于小短裤,长裙无论是材质、款式还是色彩,都有更丰富的花样。随便在街上那么一逛,就能看到各式各样的长裙。然而,即便都是及脚踝的长裙,其中又有不同。有淑女范儿、甜美系列的,也有小清新、校园风的,甚至连干练性感款都不缺。几乎每个人都能从中找到适合自己的那一款。

从款式上来说,长裙大体可以分为半身和连衣。细分的话,大摆型、百褶型、直筒型、不规则裙摆型等都是现在年轻女性喜爱的款式。“今年可能比较流行立体的、不规则、不对称裁剪的长裙。”山东工艺美术学院服装系老师邹渊预测。而长裙材质上一般有雪纺、棉质、亚麻、蕾丝和牛仔等多种类型。

但不管款式如何,总体上雪纺材质的长裙总能给人飘逸的“仙女”味,蕾丝长裙则比较成熟性感。牛仔类型的长裙显得活泼干练,受到不少学生群体的喜爱。至于棉麻材质的,堪称文艺小清新的典型代表。

长裙的花色则更丰富,纯色、条纹、波点、小碎花……不同花色适应了不同人群的不同需求。比如,如果想去海边漫步,小碎花、波西米亚风格的长裙最适合不过;而如果想在平时逛街时提高回头率,一袭鲜艳的纯色长裙就可以轻松搞定。

人人都能女神范儿

“挺喜欢长裙,但是我个子不够高。”不少人眼里,长裙是高瘦身材的专利。但其实长裙并不挑人,反而是不少人的福音。“我腿粗,一条裙子,问题立马解决。”一到夏天就放不下长裙的鲍小姐说。

同时,由于不少长裙为了营造飘逸效果,往往采用轻薄的雪纺或纱质面料,因此,即便是在比较炎热的天气里,穿起来也不会特别闷热。倒是让

不少怕晒黑的女性不必再担心紫外线。此外,长裙对于掩饰腿部的瑕疵也十分有用。无论是扁平臀还是小粗腿,梨形身材还是腿上有瑕疵,用它都可以掩盖。如果搭配得当,还能够显高、显瘦又显气质。

当然,具体选择时也要根据个人情况区别对待。对多数人来说,邹渊更为推荐显整体修长的连衣裙。邹渊称,尤其当连衣裙腰身的设计稍微上提1至2厘米时,会明显显得腿长,而且整体的视觉效果非常好。半身裙则对身材的要求较高,外搭小外套容易显腿短,而把体恤衫塞到裙内则容易显腰粗。

如果身材偏胖,也可以尝试连衣长裙,但邹渊建议选择腰身以上合体,腰身以下宽松的设计,可以有效地掩盖腰部的赘肉,但切忌收腰设计的款式。而半身裙则不太适合这类女性,尤其是臀部较大的女性。邹渊表示,这一类女生可以试着选择一些在膝盖或膝盖以上的小A裙、直筒裙。小腿较粗的话,还可以搭配高跟鞋,来拔高小腿的长度。

对于个子较矮而且瘦小的女性,邹渊则认为可以穿背带的连衣长裙,并且尽量把脖子和锁骨露出来,让人的视觉焦点定在胸部以上。太保守的,有领子和袖子的都不太适合这类女性。同时,高腰半身长裙也十分适合瘦小的女生。

搭配起来也有门道

穿长裙也要注重搭配,不然本来的仙女范儿也可能被破坏掉。邹渊就表示,不要因为个子较矮就盲目搭配高跟鞋和松糕鞋,尤其是松糕鞋特别显笨重,破坏了长裙应有的轻盈感。“最好还是平底或薄底的鞋子,又要飘逸又想很显高,两者很难兼具。”邹渊说。

在风格上,邹渊认为搭配应该要统一,“像T恤和针织衫,对于裙子来说都是挺百搭的。”她介绍,像牛仔材质的长裙应该选择棉麻衬衫这类朴实的上衣,雪纺裙则应搭配柔软的面料,这两年十分流行的森女系风格的亚麻材质裙子,搭配宽松、不显腰身的棉麻上衣比较好看。



●老周街拍

春日街头美女当道

气温越来越高,街上美女的养眼指数也直线上升。长裙短裤,燕瘦环肥,在这个莺飞草长的三月,扮靓京城街头。
本报记者 周青先 摄

古色声悠·风雅来袭

山东首届艺术鉴藏文化节

★盛大开幕★

9月28日,山东首届艺术鉴藏文化节暨鲁味·泰山杯“与智者同行”文化之旅第三季盛大开幕,亮相鲁味!此次活动由鲁味·泰山杯地产投资有限公司旗下鲁味·泰山杯主办,特邀请到收藏界斗马朱海、杂项专家刘凯南、中国书画家协会会长谷向阳等知名人士。活动现场由主办方、各协办单位领导、鲁味·泰山杯vip客户以及社会各界精英人士参与并见证此次盛会。

活动现场精彩纷呈,传统文化氛围浓郁,开幕式过后,斗马朱海老师举办《藏古如金 盛世收藏》专题讲座,详细解读收藏奥秘。据悉,此次文化节举行至4月9日,整个文化节将有百余场精品鉴赏、收藏亮相,期间更有古玩书画讲座与藏品交流会、谷向阳书法讲座等精彩活动,敬请关注。

会务电话: 0532-80866666

几何元素:年轻人的新宠

本报3月27日讯(记者 穆静 实习生 李倩 魏先群)“几何图案的广泛应用从古至今都经久不衰,在服装设计中也时而具象、时而迷离的魔力带给设计师们无穷的灵感”。26日,“大鲁阁杯”首届山东大学生服装面料图案设计大赛举行颁奖典礼,获奖作品中,几何元素“大行其道”,大赛一、二、三等奖、单项奖等很大一部分优秀作品都采用了几何元素作为作品的设计灵感。

琳琅满目的服装店里,采用几何元素设计的服装图案层出不穷,流行势头经久不衰。不少“90后”表示,几何元素时尚、简单大方的风格符合年轻人追求个性和简单、直来直往的性格。26日,“大鲁阁杯”首届山东省服装面料图案设计大赛颁奖典礼中,含有几何元素的作品也受到

了选手和评委的青睐,获奖作品中多包含几何元素。本次大赛由山东省科学技术协会、济南市科学技术协会主办,山东省纺织工程协会、济南纺织工程学会承办,山东大鲁阁织染工业有限公司发起并冠名支持。

大赛一等奖为工艺美院王斯作品《云的剪影》,整体图案就是采用几何图形的组合拼接。王斯告诉记者:“设计中加入几何元素会使作品显得时尚、简单大方。90后年轻人的个性是喜欢直来直往,不太喜欢复杂的东西。我个人就比较偏向于这种简单大方的风格。”

济南大学美术学院服装专业副教授鲍怀敏告诉记者,当下年轻人钟爱用几何元素设计服装,这除了反映出年轻人喜欢抽象几何图案,追求个性的审美偏好外,也与几何元素本身的盛行



首届山东大学生服装面料图案设计大赛中,不少获奖作品含有几何元素。李倩 摄

有关系。“几何元素盛行也是国际流行趋势,国际上近四五年以来,尤其是近两年来几何元素都很流行。”